

**ЗАМЕНИТЬ ТИТУЛЬНЫМ ЛИСТОМ**

*Роль сберкасс в формировании советской повседневности в 1960-е-1984*

гг

## СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	
1 Быт и повседневная жизнь гражданина СССР в эпоху застоя.....	
2 Сберкасса как социальный институт: условия кредитования, социальная поддержка населения, особенности.....	
2.1. Функции сберкассы и еще отличие от банка.....	
2.2 Сберкассы как институт: отображение в медиа	
.....3. Влияние сберкасс на жизнь граждан СССР	
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ.....	

## ВВЕДЕНИЕ

Период с 1960 по 1984 года в СССР характеризуется значительными изменениями как внутри союза, так и в мире. В 1964 году от власти отстраняется Н.С.Хрущев, и новым первым секретарем КПСС становится Леонид Ильич Брежнев. 18 лет руководства известны как «период застоя», или же развитого социализма, характеризующегося значительными реформами во многих общественных сферах [].

В то время как цены на нефть растут, вместе с открытием ряда месторождений на востоке СССР [], отмечается отставание от западных конкурентов в ряде высокотехнологических областей, падение темпов производства относительно предыдущей декады, и дефицит[].

Какой же была жизнь советского человека в это время, и какую роль в этом играли Сберкассы?

Сберкассы были созданы еще в 19 веке[], но их роль стала особенно значимой в СССР. Впервые открытые в 1923 году, Сберкассы стали местом, где люди могли сохранять свои сбережения, а также получать кредиты на различные нужды. Важно отметить, что Сберкассы были доступны для широких масс населения, включая бедных и малообеспеченных людей, что оказало существенное влияние на формирование советской культуры потребления.

Для рядового гражданина сберкасса являлась не просто банком: туда приходили для того, чтобы оплатить коммунальные счета, обсудить последние новости, во время стояния в очереди нормальным явлением было завести новые знакомства с другими людьми, либо же прийти и вовсе с целью продать свое место в очереди, либо найти спекулянтов, которые обычно находились неподалеку.

Несомненно преимущество Сберкассы в условиях предоставления жилья: с весьма малой процентной ставки, и в законодательных условиях тех

времен, каждый гражданин СССР со средней зарплатов мог претендовать на кредит[].

Объект исследования – советская повседневность в период 1960х-1984 года, жизнь советского гражданина.

Предметом исследования в данной работе является Роль сберкасс в формировании советской повседневности в эпоху застоя

В качестве методологии в работе автором применен системный подход: будет проанализирована как фактическая информация, так и медиа: телевидение, фильмы, газеты. Вкупе с внутренней политикой СССР, и изменениями внутри общества, будет обобщена доступная информация и определена роль роль непосредственно Сберкасс в советской повседневности.

Для этого потребуется решить следующие задачи:

-Проанализировать быт и повседневность гражданина СССР в эпоху застоя, его особенности;

-Проанализировать условия кредитования и покупательной способности, социальную поддержку населения сберкассой как социальным институтом;

-Проанализировать, как сберкассы влияли на жизнь граждан, и каким образом это влияние могло быть использовано государством.

Работа состоит из введения, 3 глав, и заключения, списка использованной литературы, включающего NN наименований. Общий объем работы составляет NN страниц печатного текста (Times New Roman 14, 1.5 инт.).

Автор выражает благодарность: (заменить на благодарности)